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Предисловие
В данный сборник вошли задачи из области спорта и здоровья человека, в которых затронуты из раздела физики механики темы: кинематика и динамика энергия, импульс, работа, а также из математики темы: построение графиков, решение линейных и квадратных уравнений, действия с векторами и проекциями и их свойствами. 

В задачах прослеживается тесная связь между физикой и математикой физкультурой и спортом, здоровьем человека.

Данный дидактический материал  составлен с учетом программного материала по физике и математике девятого класса.

В сборник входят программируемые четырехуровневые задачи. 
В тексте задач сборника не указывается степень точности некоторых числовых данных, устанавливаемая путем прибавления справа значащих нулей. Поэтому данные, выраженные одной значащей цифрой (2 м, 0,5 м/с и т. д.), следует считать либо условно точными (наперед заданными), либо приближенными с той степенью точности, с которой заданы другие величины, входящие в задачу. Точность ответа не должна превышать точности исходных данных.

Используя табличные значения величин и физических постоянных, следует округлять их со степенью точности, определяемой условием конкретной задачи.

Овладеть школьным курсом физики – это значит не только понять физические явления и закономерности, но научиться применять их на практике. Всякое применение общих положений физики и математики для разрешения конкретного, частного вопроса есть решение физической задачи. Умение решать задачи делает знания действенными, практически применимыми.

ОСНОВЫ МЕХАНИКИ. 

Задача 1

(1 балл)
На уроке физкультуры учащиеся бежали кросс. На старте их координаты были (х1, у1), а на финише (х2, у2). Сделайте чертеж для данного движения в системе ХОУ, найдите перемещение и его проекции на оси. (Необходимые для расчетов данные в таблице 1)

Таблица 1

	№
варианта
	Х1,
м
	У1 ,
м
	Х2,
М
	У2 ,
м

	1
	0
	1
	10
	-8

	2
	1
	2
	9
	-10

	3
	2
	3
	11
	-9

	4
	- 1
	-1
	12
	10

	5
	-2
	-2
	14
	9

	6
	0
	-3
	15
	12

	7
	1
	0
	-10
	11

	8
	2
	0
	-11
	10

	9
	1
	1
	-12
	-8

	10
	2
	2
	-12
	8

	11
	3
	3
	-14
	12

	12
	-2
	-3
	-12
	12

	13
	-3
	2
	11
	10

	14
	-2
	0
	-8
	11

	15
	0
	3
	8
	12

	16
	0
	-3
	-9
	12

	17
	0
	-2
	9
	8

	18
	-4
	-2
	10
	7

	19
	-4
	-3
	-11
	9

	20
	3
	-4
	-9
	10

	21
	2
	4
	14
	12

	22
	2
	-4
	15
	12

	23
	-4
	3
	14
	15

	24
	1
	-4
	8
	15

	25
	-4
	1
	10
	14

	26
	-4
	5
	-10
	14

	27
	2
	-5
	10
	-12

	28
	3
	-5
	-11
	-11

	29
	4
	-5
	-14
	-10

	30
	-3
	5
	11
	-11


Задача 2
(2 балла)
Каждое утро для укрепления здоровья два мальчика занимались велоспортом. Уравнения движения этих велосипедистов заданы уравнениями x1(t) и x2(t). Построить графики зависимости x(t). Найти место и время встречи. (Необходимые для расчетов данные в таблице 2)
Таблица 2

(В уравнениях данные в СИ)

	№ варианта
	X1(t)
	X2(t)

	1
	x1 = 5 t
	x2 = 150 - 10 t

	2
	x1 = 6 t
	x2 = 140 - 9 t

	3
	x1 = 5 t
	x2 = 130 - 8 t

	4
	x1 = 6 t
	x2 = 120 - 10 t

	5
	x1 = 8 t
	x2 = 110 - 9 t

	6
	x1 = 5 t
	x2 = 100 - 10 t

	7
	x1 = 4 t
	x2 = 90 - 7 t

	8
	x1 = 5 t
	x2 = 150 - 20 t

	9
	x1 = 4 t
	x2 = 160 - 15 t

	10
	x1 = 3 t
	x2 = -120 - 10 t

	11
	x1 = 2 t
	x2 = -150 + 10 t

	12
	x1 = 5 t
	x2 = 150 - 20 t

	13
	x1 = 6 t
	x2 = -110 + 10 t

	14
	x1 = 7 t
	x2 = 140 - 15 t

	15
	x1 = 8 t
	x2 = 150 - 9 t

	16
	x1 = 5 t
	x2 = 130 -15 t

	17
	x1 = 6 t
	x2 = 150 - 15 t

	18
	x1 = 5 t
	x2 = 120 - 12 t

	19
	x1 = 5 t
	x2 = 130 - 11 t

	20
	x1 = 3 t
	x2 = 150 - 11 t

	21
	x1 = 4 t
	x2 = 80 - 10 t

	22
	x1 = 7 t
	x2 = 80 - 15 t

	23
	x1 = 6 t
	x2 = 90 - 12 t

	24
	x1 = 5 t
	x2 = 70 - 115 t

	25
	x1 = 4 t
	x2 = 70 - 10 t

	26
	x1 = 8 t
	x2 = 90 - 8 t

	27
	x1 = 9 t
	x2 = 100 - 10 t

	28
	x1 = 6 t
	x2 = 100 - 12 t

	29
	x1 = 4 t
	x2 = 110 - 12 t

	30
	x1 = 3 t
	x2 = 110 - 8 t


Задача 3

(2 балла)
Бег спасает человека от многих болезней, если правильно выбирать нагрузку для каждого человека в отдельности. Определите по данным задачи правильно, ли выбрана нагрузка для атлетов, если первый должен пробежать 3 км, а второй 3,5 км за 12 минут.
Уравнения движения двух легкоатлетов заданы выражениями: 

x1 = x01 – v1x t – первого,
x2 = x02 – v2x t – второго

Найти какой из атлетов придет к финишу первым. Место координату и время встречи. (Необходимые для расчетов данные в таблице 3)
Таблица 3
	№

варианта
	x0 1,

м 
	x02 ,

м
	v1x ,

м/с
	v2х ,

м/с

	1
	24
	42
	4,0
	3,4

	2
	22
	40
	4,2
	3,2

	3
	20
	38
	4,3
	3,0

	4
	18
	36
	4,4
	3,1

	5
	16
	34
	4,5
	3,5

	6
	14
	32
	4,6
	3,6

	7
	-14
	-32
	-4,6
	-3,6

	8
	-16
	-34
	-4,5
	-3,5

	9
	-18
	-36
	-4,4
	-3,4

	10
	-20
	-38
	-4,3
	-3,3

	11
	-22
	-40
	-4,22,6
	-3,2

	12
	-24
	-42
	-4,1
	-3,1

	13
	-26
	-44
	-4,0
	-3,0 

	14
	26
	44
	4,0
	3,0

	15
	0
	-17
	2,1
	-2,6

	16
	1
	-15
	2,2
	-2,7

	17
	2
	-14
	2,3
	-2,5

	18
	3
	-12
	2,4
	-2,6

	19
	4
	-10
	2,5
	-2,8

	20
	5
	-11
	2,6
	-2,7

	21
	6
	-13
	2,7
	-2,6

	22
	7
	-16
	2,8
	-2,2

	23
	30
	38
	5,0
	3,1

	24
	31
	40
	5,1
	3,2

	25
	32
	42
	5,2
	3,3

	26
	33
	44
	5,3
	3,4

	27
	34
	46
	5,4
	3,5

	28
	35
	48
	5,5
	3,6

	29
	36
	49
	5,6
	3,7

	30
	37
	50
	5,7
	3,8


Задача 4

(3 балла)
Футбол оказывает благотворное влияние на физическое развитие организма человека и на его здоровье. Очень многие люди увлекаются этой игрой. Чтобы выигрывать, необходимо знать, как правильно ударять по мячу, под каким углом, чтобы отбить мяч, как можно дальше от ворот.

Вратарь, выбивший мяч от ворот (с земли), сообщил ему скорость v, направленную под углом α к горизонту. Найти время полета мяча, максимальную высоту поднятия и горизонтальную дальность полета.

(Необходимые для расчетов данные в таблице 4)

Таблица 4

	№
вариант
	Α
	v,

м/с

	1
	620
	22

	2
	600
	21

	3
	580
	20

	4
	560
	19

	5
	540
	18

	6
	520
	22

	7
	500
	21

	8
	480
	23

	9
	490
	22

	10
	450
	20

	11
	470
	18

	12
	460
	22

	13
	480
	21

	14
	490
	19

	15
	500
	23

	16
	510
	24

	17
	520
	23

	18
	530
	22

	19
	440
	20

	20
	540
	18

	21
	560
	22

	22
	570
	19

	23
	580
	24

	24
	590
	16

	25
	600
	15

	26
	610
	25

	27
	460
	24

	28
	490
	23

	29
	500
	22

	30
	550
	21


Задача 5

(3 балла)
Плавание тот вид спорта, который сохраняет и укрепляет здоровье человека в целом. Восстанавливает дыхание и кровеносную систему, развивает мышцы, формирует красивую фигуру. 

Но плавая летом в реке необходимо учитывать особенности реки и ее течение.
Пловец, переплывая через реку движется перпендикулярно течению реки со скоростью v в системе отсчета, связанной с водой. На сколько будет снесен пловец течением, если ширина реки s, а скорость течения реки v1? (Необходимые для расчетов данные в таблице 5)

Таблица 5

	№

варианта
	v,

м/с

	v1,

м/с
	S,
м

	1
	2,4
	1,1
	90

	2
	2,3
	1,2
	88

	3
	2,2
	1,3
	86

	4
	2,1
	1,4
	84


	5
	2,3
	1,3
	82

	6
	2,2
	1,5
	80

	7
	2,0
	1,2
	92

	8
	2,1
	1,1
	94

	9
	2,2
	1,0
	96

	10
	2,4
	1,2
	98

	11
	2,5
	0,9
	100

	12
	2,0
	0,9
	89

	13
	1,9
	1,0
	87

	14
	1,2
	1,1
	85

	15
	1,8
	1,2
	83

	16
	2,0
	1,4
	81

	17
	2, 2
	1,3
	102

	18
	2, 1
	1,2
	104

	19
	2,0
	1,1
	103

	20
	1,9
	1,1
	105

	21
	1,8
	1,0
	106

	22
	1,7
	0,9
	107

	23
	1,6
	0,8
	108

	24
	1,5
	0,7
	109

	25
	1,4
	0,8
	100

	26
	1,5
	0,9
	110

	27
	1,6
	1,0
	112

	28
	1, 7
	1,2
	114

	29
	1,8
	1,1
	116

	30
	1,9
	1,0
	118


Задача 6

(2 балла)
«Игнорировать свое телесное благополучие безнаказанно не может никто! И природа страшно мстит за всякое презрительное к ней отношение.» - подчеркивает датский спортсмен И. Мюллер.
Чтобы избежать многих проблем со здоровьем можно заниматься лыжным спортом. При этом необходимо учитывать начальную и конечную скорость, ускорение и время движения. Поэтому часто приходится решать задачи следующего типа.
Лыжник за время t прошел путь s. Какую скорость v приобрел он в конце пути и с каким ускорением a двигался, если начальная скорость движения равна v0? (Необходимые для расчетов данные в таблице 6)

Таблица 6

	№

варианта
	s,

м
	t,

с
	v0,

м/с

	1
	100
	10
	10

	2
	98
	12
	9

	3
	96
	14
	8

	4
	94
	16
	7

	5
	92
	18
	8

	6
	90
	20
	10

	7
	88
	12
	10

	8
	99
	14
	8

	9
	97
	16
	5

	10
	95
	18
	9

	11
	93
	20
	10

	12
	91
	22
	7

	13
	89
	24
	8

	14
	87
	26
	9

	15
	85
	28
	6

	16
	83
	26
	5

	17
	81
	24
	4

	18
	80
	22
	5

	19
	82
	20
	6

	20
	84
	12
	7

	21
	86
	14
	8

	22
	88
	16
	9

	23
	90
	18
	10

	24
	91
	20
	11

	25
	92
	22
	4

	26
	93
	24
	5

	27
	94
	28
	3

	28
	95
	30
	6

	29
	100
	34
	7

	30
	90
	32
	8


Задача № 7

(3 балла)
«Гораздо легче и целесообразнее предохранять себя от заболеваний, чем лечиться без конца от всяких болезней.» 
И. Мюллер
В этом человеку помогает такой вид спорта как катание на санках.

Мальчик скатился на санках с горы длиной s1 и проехал по горизонтальному участку путь s2, до остановки. Все движение заняло время t. Найти время спуска, время торможения, скорость в конце горы ускорение при спуске и ускорение при торможении. (Необходимые для расчетов данные в таблице 7)

Таблица 7
	№

варианта
	s1,

м
	s2,

м
	t,

с

	1
	20
	40
	15

	2
	22
	41
	14

	3
	24
	42
	13

	4
	21
	43
	12

	5
	23
	44
	11

	6
	25
	45
	21

	7
	26
	46
	20

	8
	27
	474
	19

	9
	28
	8
	18

	10
	29
	49
	17

	11
	30
	50
	16

	12
	31
	51
	15

	13
	32
	52
	13

	14
	33
	53
	12

	15
	34
	54
	14

	16
	35
	55
	12

	17
	36
	56
	14

	18
	37
	57
	15

	19
	38
	58
	14

	20
	39
	59
	15

	21
	40
	60
	16

	22
	41
	61
	17

	23
	42
	62
	18

	24
	43
	62
	17

	25
	44
	63
	18

	26
	45
	64
	19

	27
	46
	65
	19

	28
	47
	67
	20

	29
	48
	68
	22

	30
	49
	69
	21


Задача 8

(4 балла)

Здоровье человека – самое драгоценное произведение природы. 

Т. Карлейль
А для этого необходимо заниматься спортом и не важно каким, самое главное - правильно выполнять предписания тренера и врача. 

Часто катаясь на велосипедах необходимо знать и время тормозного пути и скорость и ускорение.

Велосипедист начал свое движение из состояния покоя в течении первых t1 секунд двигался с ускорением а1,затем в течении t2 он двигался равномерно и последние s3 - равнозамедленно до остановки. Найти среднюю скорость за все время движения. Построить график vх(t). (Необходимые для расчетов данные в таблице 8)

Таблица 8

	№

варианта
	t1,
с
	a,

м/с2
	t2,
мин
	s3,
м

	1
	4
	1,0
	0,10
	20

	2
	5
	1,1
	0,12
	21

	3
	6
	1,2
	0,13
	22

	4
	7
	0,9
	0,10
	23

	5
	8
	1,3
	0,10
	24

	6
	9
	1,4
	0,12
	25

	7
	8
	1,3
	0,13
	26

	8
	7
	1,2
	0,10
	27

	9
	6
	1,2
	0,10
	28

	10
	5
	1,1
	0,12
	29

	11
	6
	1,2
	0,13
	30

	12
	5
	0,9
	0,10
	29

	13
	8
	1,3
	0,10
	28

	14
	7
	1,4
	0,12
	27

	15
	6
	1,1
	0,13
	26

	16
	5
	1,2
	0,10
	25

	17
	4
	0,9
	0,11
	24

	18
	7
	1,3
	0,10
	23

	19
	6
	1,4
	0,12
	21

	20
	5
	1,1
	0,13
	20

	21
	10
	1,2
	0,10
	19

	22
	9
	0,9
	0,10
	18

	23
	8
	1,3
	0,12
	20

	24
	7
	1,4
	0,13
	21

	25
	6
	1,1
	0,10
	23

	26
	7
	1,2
	0,10
	24

	27
	8
	0,9
	0,12
	21

	28
	7
	1,3
	0,13
	23

	29
	8
	1,4
	0,10
	25

	30
	9
	1,5
	0,12
	26


Задача 9

(1 балл)

Гимнастика, физические упражнения, ходьба должны прочно войти в повседневный быт каждого, кто хочет сохранить работоспособность, здоровье, полноценную и радостную жизнь.

Гиппократ

Для этого необходимо знать ответы на некоторые вопросы.

1. Зачем, ныряя с вышки, пловец стремится войти в воду в вертикальном, а не горизонтальном положении?

2. Почему легче плыть, чем бежать по дну по пояс погруженным в воду?

3. Почему необходимо замедлять движение на поворотах?

4. Под каким углом надо бросить мяч, чтобы дальность полета была максимальной?
5. Почему бегущий спортсмен или велосипедист не может остановиться мгновенно?

6. Как изменить скорость при быстрой ходьбе или езде, зная свойства силы трения.

7. Что вас ждет при резком торможении, когда вы катаетесь на велосипедах, коньках или санках?

Задача 10

(2 балла)
Дерево также нуждается в испарении и частом освежении при помощи ветров, дождей, холодов, иначе оно легко слабеет и вянет. Точно так же человеческому телу необходимы вообще сильные движения, деятельность и серьезные упражнения. 
Я. Каменский
Для этого катайтесь на коньках. Но при поворотах умейте рассчитывать свою скорость и радиус поворота.

Найти наименьший радиус дуги для поворота конькобежца, движущейся по горизонтальной дороге со скоростью v, если коэффициент трения η. (Необходимые данные для расчета находятся в таблице 9)
Таблица 9

	№ варианта
	v, км/ч
	Η

	1
	20
	0,25

	2
	19
	0,23

	3
	18
	0,24

	4
	17
	0,2

	5
	16
	0,25

	6
	15
	0,23

	7
	14
	0,24

	8
	13
	0,2

	9
	12
	0,25

	10
	20
	0,23

	11
	19
	0,24

	12
	18
	0,2

	13
	17
	0,25

	14
	16
	0,23

	15
	15
	0,24

	16
	14
	0,2

	17
	13
	0,25

	18
	12
	0,23

	19
	20
	0,24

	20
	19
	0,2

	21
	18
	0,25

	22
	17
	0,23

	23
	16
	0,24

	24
	15
	0,2

	25
	14
	0,25

	26
	13
	0,23

	27
	12
	0,24

	28
	21
	0,2

	29
	22
	0,19

	30
	23
	0,18


Задача 11

(балл 4 балла)

Для соразмерности, красоты и здоровья требуется не только образование в области наук и искусства, но и занятия упражнениями, гимнастикой.
Платон

В этом могут помочь и прыжки с трамплина в воду. Но очень важно знать особенности бассейна или речки, где собираетесь прыгать, а также уметь рассчитывать свои силы, чтобы не случилась беда.

Спортсмен массой 65 кг, прыгая с десятиметровой вышки, входит в воду со скоростью 13 м/с. Найти среднюю силу сопротивления воздуха. (Необходимые данные для расчета находятся в таблице 10)
Таблица 10
	№ варианта
	m, кг
	v, м/с

	1
	70
	13

	2
	65
	12

	3
	69
	14

	4
	68
	13

	5
	67
	12

	6
	66
	15

	7
	65
	16

	8
	64
	12

	9
	63
	13

	10
	62
	11

	11
	61
	13

	12
	60
	12

	13
	67
	14

	14
	65
	13

	15
	64
	12

	16
	63
	11

	17
	62
	16

	18
	61
	12

	19
	70
	13

	20
	65
	11

	21
	69
	12

	22
	68
	13

	23
	67
	12

	24
	66
	14

	25
	65
	13

	26
	64
	12

	27
	63
	15

	28
	62
	16

	28
	61
	12

	30
	60
	13


Задача 12

(4 балла)

Человек – высший продукт земной природы. Человек - сложнейшая и тончайшая система. Но для того, чтобы наслаждаться сокровищами природы, человек должен быть здоровым, сильным и умным. 
И. П. Павлов

В этом всегда может помочь велосипедный спорт, но когда движешься по пересеченной местности необходимо учитывать ее особенности, чтобы избежать неприятностей.

Велосипедист массой m, движущийся по горизонтальной дороге, подъехал к подъему с углом наклона к горизонту a, имеет скорость v0. Сила тяги велосипедиста F, коэффициент сопротивления движении μ, длина подъема l. Найти ускорение автомобиля, скорость в конце подъема, время движения. (Необходимые данные для вычислений находятся в таблице 11)
(В этой задаче уклон мал(h/l≤0,1), поэтому b/l =cos a
[image: image1.wmf]»

1)
Таблица 11
	№

Вари-

анта
	а, 0


	μ,
	m, 
кг
	F,
Н
	l,
м
	v0, 
м/с

	1
	0
	0, 11
	70
	290
	27
	0

	2
	1
	0,12
	69
	295
	28
	4

	3
	2
	0,13
	68
	280
	29
	5

	4
	3
	0,14
	67
	275
	29
	6

	5
	1
	0,15
	66
	270
	30
	3

	6
	2
	0,16
	65
	265
	21
	2

	7
	3
	0,18
	64
	260
	31
	0

	8
	0
	0,17
	63
	255
	32
	4

	9
	1
	0,12
	62
	245
	33
	5

	10
	2
	0,13
	61
	240
	40
	6

	11
	3
	0,11
	89
	235
	34
	3

	12
	1
	0,20
	88
	250
	35
	2

	13
	2
	0,19
	87
	240
	36
	0

	14
	3
	0,21
	86
	235
	37
	4

	15
	0
	0,22
	85
	230
	38
	5

	16
	4
	0,23
	84
	220
	39
	6

	17
	3
	0,24
	83
	210
	40
	3

	18
	2
	0,25
	82
	200
	41
	2

	19
	1
	0, 26
	81
	300
	42
	0

	20
	2
	0, 27
	80
	320
	43
	4

	21
	3
	0,28
	89
	310
	45
	5

	22
	1
	0,21
	90
	300
	44
	6

	23
	0
	0,29
	91
	345
	46
	3

	24
	1
	0,30
	92
	335
	47
	2

	25
	2
	0,31
	92
	340
	55
	0

	26
	3
	0,32
	94
	330
	54
	4

	27
	4
	0,33
	95
	315
	53
	5

	28
	2
	0,17
	96
	312
	52
	6

	29
	3
	0,16
	97
	310
	51
	3

	30
	4
	0,18
	89
	350
	52
	2


Задача 13

(2 балла)

Нужно поддерживать крепость тела, чтобы сохранить крепость духа. 

В. Гюго 

В этом помогает человеку хоккей. Во время этой игры необходимо знать импульс и энергию шайбы, чтобы выигрывать у противника, соизмеряя силу удара с расстоянием, что поможет также  избежать несчастных случаев при игре.

Шайба массой 50 г, летевшая со скоростью v ударилась о горизонтальную плоскость(угол между направлением скорости и перпендикуляром к плоскости) равен а. Найти изменение импульса и кинетическую энергию шайбы, если удар упругий, а угол отражения равен углу падения. 
(Необходимые данные для вычислений находятся в таблице 12)

Таблица 12

	№ 

варианта
	а,0
	v,
v/c

	1
	37
	20

	2
	35
	22

	3
	42
	21

	4
	60
	23

	5
	60
	20

	6
	59
	21

	7
	58
	23

	8
	56
	24

	9
	40
	25

	10
	45
	26

	11
	36
	27

	12
	34
	28

	13
	28
	20

	14
	38
	22

	15
	58
	21

	16
	49
	23

	17
	46
	20

	18
	38
	21

	19
	35
	23

	20
	30
	24

	21
	40
	25

	22
	60
	26

	23
	55
	27

	24
	45
	28

	25
	48
	27

	26
	45
	25

	27
	50
	26

	28
	55
	28

	29
	65
	29

	30
	60
	30


Задача 14

(2 балла)
Важнейшим условием, повышающим работу памяти, является здоровое состояние нервов, для чего необходимы физические упражнения. 
 Д. Ушинский
Такими упражнениями может быть стрельба из лука.

При стрельбе из луки необходимо учитывать и соизмерять свои физические возможности, выдержку волю и упорство, соблюдая правила техники безопасности.

В соревнованиях по стрельбе из лука спортсмен пустил стрелу массой m со скоростью v вертикально вверх. Каковы значения потенциальной и кинетической энергии через время t? (Необходимые данные для вычислений находятся в таблице 12)

Таблица 13

	№

варианта
	M,

кг
	v,

м/с
	t,

с

	1
	55
	30
	0,5

	2
	54
	31
	0,6

	3
	53
	32
	0,7

	4
	52
	33
	0,8

	5
	51
	34
	0,9

	6
	50
	35
	1,0

	7
	55
	20
	1,1

	8
	54
	29
	1,2

	9
	53
	28
	1,3

	10
	52
	27
	1,4

	11
	51
	26
	1,5

	12
	50
	23
	1,6

	13
	55
	24
	1,7

	14
	54
	25
	1,8

	15
	53
	30
	1,9

	16
	52
	32
	2,0

	17
	51
	31
	1,0

	18
	50
	35
	1,1

	19
	54
	34
	1,2

	20
	53
	33
	1,3

	21
	52
	32
	1,4

	22
	51
	31
	1,5

	23
	50
	30
	1,6

	24
	49
	31
	1,7

	25
	55
	32
	1,8

	26
	54
	34
	1,9

	27
	53
	29
	2,0

	28
	52
	28
	2,1

	29
	51
	27
	2,2

	30
	50
	26
	2,3


Задача 15

(2) балла

Надо непременно встряхивать себя физически, чтобы быть здоровым нравственно.
Л. Н. Толстой

В повседневной жизни физическое здоровье также имеет большое значение, например при перемещении грузов и совершении механической работы.

Ученик при помощи динамометра, жесткость которого k равномерно перемещает груз массой m по доске на расстояние l. Сравните работу по преодолению трения с работой по растяжению пружины до начала движения бруска, если коэффициент трения μ. (Необходимые данные для вычислений находятся в таблице 14)

Таблица 14
	№
варианта
	k,
Н/м
	m,
кг
	l,
м
	μ


	1
	200
	2,5
	10
	0,2

	2
	190
	3,0
	11
	0,21

	3
	180
	3,5
	12
	0,22

	4
	170
	4,0
	13
	0,23

	5
	160
	3,6
	14
	0,24

	6
	220
	3,8
	15
	0,25

	7
	210
	2,9
	16
	0,2

	8
	200
	2,8
	12
	0,21

	9
	190
	3,0
	13
	0,22

	10
	180
	3,5
	14
	0,23

	11
	170
	4,0
	15
	0,24

	12
	160
	3,6
	16
	0,25

	13
	220
	3,8
	10
	0,2

	14
	210
	2,9
	19
	0,21

	15
	230
	2,8
	18
	0,22

	16
	200
	2,5
	17
	0,23

	17
	190
	3,0
	16
	0,24

	18
	180
	3,5
	15
	0,25

	19
	170
	4,0
	15
	0,2

	20
	160
	3,6
	13
	0,21

	21
	220
	3,8
	12
	0,22

	22
	210
	2,9
	14
	0,23

	23
	200
	2,8
	16
	0,24

	24
	190
	3,0
	17
	0,25

	25
	180
	3,5
	24
	0,21

	26
	170
	4,0
	23
	0,22

	27
	160
	3,6
	21
	0,23

	28
	220
	3,8
	14
	0,24

	29
	210
	2,9
	20
	0,25

	30
	240
	2,8
	21
	0,26
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